



# Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

2 мая 2022 года, № 89 (8113)

Понедельник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Поздравление народу Узбекистана с праздником Рамазан хайит

Дорогие соотечественники! Искренне, от всей души поздравляю вас, всех мусульман нашей страны, весь наш народ со священным праздником Рамазан хайит — Ийд аль-Фитр, выражая всем вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

В эти благословенные и светлые дни, когда наши сердца переполняют чувство радости, мы прежде всего благодарим Всевышнего за то, что встречаем этот священный праздник в атмосфере мира, дружбы и согласия, в кругу своих семей, вместе со всем народом.

Отрадно, что этот праздник, который наш народ на протяжении столетий почитает как великую духовную ценность, символ доброты, милосердия и гуманизма, занимает все более прочное место в жизни нашего общества.

В нынешнем году Рамазан хайит проходит в историческое время. На основе реализации Стратегии развития Нового Узбекистана, воплотившей в себе благодородную идею «**Во имя чести и достоинства человека**», наши масштабные реформы выходят на еще более высокий уровень.

Как известно, Рамазан хайит призывает все народы жить в дружбе и взаимопонимании,

согласии и сотрудничестве, что является ярким проявлением возвеличивания чести и достоинства человека.

Несомненно, все это связано в том числе с обеспечением прав и интересов человека в области религии. В последние годы в стране осуществляется огромная работа по восстановлению религиозных ценностей, изучению богатейшего научно-духовного наследия нашего народа. В частности, ярким подтверждением этого служит благоустройство таких святынь, как места захоронения семи великих пиров-суфия в Бухаре, мавзолей Имама Термези в Сурхандарьинской области, мемориальные комплексы — Абуль Муина Насафи в Кашкадарьинской и Занги-ота в Ташкентской области, Султон Увайс Карани в Намангане, Сузук-ота в городе Ташкенте.

В настоящее время как логическое продолжение наших добрых дел проводится масштабная работа по строительству и благоустройству в высшем медресе Мир Араб в Бухаре, мемориальном комплексе Имама Бухари в Самарканде, Центре исламской цивилизации в городе Ташкенте.

**Уважаемые соотечественники!**  
Как вы знаете, из-за пандемии коронавируса были введены

некоторые ограничения на паломничество — совершение хаджа и умры. Благодаря принятым мерам мы с января этого года восстановили паломничество — умру для наших граждан. В результате за прошедшее короткое время около 35 тысяч соотечественников смогли совершить священный эйрат.

Рад сообщить, что в этом году появилась также возможность совершения священного хаджа.

Поистине это еще одна милость Всевышнего к нашим соотечественникам, которые с большой стойкостью и выдержкой преодолели все трудности в дни испытаний.

### Дорогие друзья!

Сегодня все мы видим, насколько стремительно меняется ситуация в мире. В некоторых регионах быстро вспыхивают конфликты и противостояния, которые затем становятся серьезной угрозой миру и безопасности. Все это ставит перед нами важные задачи, призывают всегда быть однозначными и внимательными.

**Наша священная религия** учит, что истинный мусульманин должен быть всегда готовым к любым испытаниям, и людям с чистыми помыслами, совершающим благие дела, обязательно воздастся свыше.

В этом смысле требование сегодняшнего дня является ук-

репление в стране стабильности, атмосферы взаимного уважения и согласия, решительное продвижение к прогрессу, опираясь на многовековые, немеркнущие национальные ценности.

Нам нужно воспитывать молодежь, являющуюся нашей надеждой, нашим будущим, на основе гармонизации таких важных качеств, духовно зрелым поколением, способным успешно конкурировать на международной арене.

Только с такими конкретными целями, благодаря постоянному поиску и стремлению к новому мы сегодня сможем достичь лучших результатов, чем вчера, а завтра — еще более высоких, чем сегодня, создать благоустроенную и процветающую жизнь.

**Мы всегда должны помнить о том, что самым большим богатством в мире, которое никогда не потеряет своей ценности, являются знания и воспитание.**

Эффективно используя наши богатые национальные традиции и современный опыт в сфере образования передовых государств, мы обязательно достигнем намеченных высоких рубежей.

Пользуясь случаем, искренне поздравляем всех мусульман дальнего и ближнего зарубе-

жья с Рамазан хайитом, желаем им мира, прогресса и процветания!

### Дорогие соотечественники!

Для содергательного проведения этих благословенных дней в кругу семьи, в махаллях, городах и селах в связи с Рамазан хайитом в стране объявлены выходные дни. Это хорошая возможность в праздник навестить родителей, тех, кто нуждается в поддержке, встретиться с близкими людьми.

Уверен, что наши сограждане будут активно участвовать в проводимой работе, направленной на дальнейшее улучшение социально-духовной атмосферы в обществе, содействие каждому, прежде всего молодежи, в обретении достойного места в жизни.

Еще раз сердечно поздравляю вас, весь наш народ с широко отмечаемым в стране священным праздником Рамазан хайит, желаю всем вам мира, счастья и здоровья, достатка и благополучия вашим семьям.

Пусть этот замечательный праздник наполнит светом наши сердца!

Пусть будет мирным небо над нашей Родиной, процветающей — жизнь нашего народа!

**Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент  
Республики Узбекистан**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О праздновании Рамазан хайита

Осуществляемые в новом Узбекистане грандиозные по своим масштабам и значимости реформы служат обеспечению мирной и благополучной жизни нашего народа, возвеличиванию чести и достоинства человека, прочной основой полноценного гарантирования гражданам права на свободу совести.

Все мусульмане нашей страны и в этом году, эффективно воспользовавшись созданными удобствами и возможностями, провели священный месяц Рамазан с чувством благодарения и умением дорожить мирной и спокойной жизнью.

В эти светлые благословенные дни, которые наш народ чтит как месяц добра и милосердия, духовного очищения, нашими улемами, имам-хатибами, уважаемыми ветеранами, аксакалами и активистами махаллей на местах проведено более 20 тысяч духовно-просветительских мероприятий. Особенно важно, что в рамках благотворительных мероприятий посещены свыше 100 тысяч малообеспеченных семей, им оказана социальная помощь и поддержка. Это способствует тому, чтобы наши соотечественники были довольны жизнью, и придает еще большее величие и приподнявший дух празднику Рамазан хайит.

В целях бережного сохранения и широкой пропаганды таких наших древних традиций и ценностей, воплощенных в самой сути священного Рамазан хайита, как благотворительность и щедрость, доброта и милосердие, гуманизм, поддержки благородных помыслов и устремлений нашего народа:

1. Принимая во внимание принятое Советом улемов Управления мусульман Узбекистана решение о совпадении в текущем году первого дня Рамазан хайита со 2 мая (понедельник), 2 мая 2022 года широко отметить в нашей стране как праздник Рамазан хайит.

Принять к сведению, что Указом Президента Республики Узбекистан от 30 апреля 2022 года № УП-131 «О внесении изменений в Указ Президента Республики Узбекистан от 20 декабря 2021 года № УП-35 «Об установлении дополнительных нерабочих дней в период празднования официальных дат и переносе выходных дней в 2022 году» 3—4 мая 2022 года установлены дополнительные нерабочими днями.

2. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Комитетом по делам религий, Министерством по поддержке махалли и старшего поколения, а также общественными организациями осуществить соответствующие меры по проведению Рамазан хайита в соответствии с национальными и религиозными традициями нашего народа.

Министерству туризма и культурного наследия совместно с Министерством транспорта создать благоприятные условия и возможности в целях организации для наших соотечественников в дни священного Рамазан хайита посещения священных мест паломничества и исторических святынь.

3. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, связанные с празднованием Рамазан хайита.

4. Признать утратившими силу некоторые постановления Президента Республики Узбекистан согласно приложению.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и советника Президента Республики Узбекистан Камилова М. М.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
30 апреля 2022 года.

## КОНТАКТЫ

### Узбекистан — Япония: плоды сотрудничества

Сайтамский Университет, Университет Хоккайдо.

Функционирует Аналитический центр научных исследований Японии, который позволяет студентам углубленно изучать язык Страны восходящего солнца. Кроме того, регулярно проводятся традиционные мероприятия и конкурсы «Праздники Японии», «Дни культуры Японии», «Институт императорства в Японии», «Мастерство японской каллиграфии», «Тайны японского искусства икебана», «Спортивные традиции айкido в Японии».

Студенты, участвовавшие во встрече, в своих выступлениях на японском языке, приветствуя высокого гостя, подчеркнули, что развитие двухсторонних связей дает свои эффективные результаты, созданы широкие возможности для изучения японского языка

и близкого ознакомления с островным государством.

В ходе мероприятия Содик Сафоев огласил решение учебного совета университета о присвоении министру иностранных дел Японии Есимасе Хаяси звания почетного доктора Университета мировой экономики и дипломатии. Состоялась торжественная церемония вручения. В своем выступлении глава внешнеполитического ведомства поблагодарил коллектив университета за присвоение ему этого высокого научного звания и выразил готовность в будущем прилагать все усилия для активизации сотрудничества между Японией и Узбекистаном в научно-образовательной сфере.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

### Новые перспективы для стратегического партнерства

**С**остоявшийся 29—30 апреля визит в Ташкент министра иностранных дел Японии Есимасы Хаяси и его встречи с руководством Узбекистана широко освещались веб-порталом NHK и другими СМИ Страны восходящего солнца.

Особый интерес вызвали переговоры главы МИД Японии с Президентом Шавкатом Мирзиёевым.

Отмечено, что глава нашего государства на встрече искренне приветствовал Есимасу Хаяси и подчеркнул, что данный визит в Узбекистан откроет новые перспективы для стратегического партнерства между двумя странами. Также была выражена благодарность за содействие правительства Японии в развитии инфраструктуры и людских ресурсов, дана высокая оценка активной инвестиционной деятельности японских компаний в

республике, подчеркнута последовательная реализация всех договоренностей, достигнутых во время визита на высшем уровне в Японию в 2019 году.

Сообщается, что визит министра иностранных дел Японии состоялся впервые за 12 лет, и особо символично, что это произошло в год 30-летия установления дипломатических отношений между нашими странами.

Министр подчеркнул, что Узбекистан является важным партнером в построении свободного и открытого международного порядка, основанного на верховенстве закона, а визит Президента Шавката Мирзиёева в Японию в декабре 2019 года способствовал дальнейшему углублению и расширению стратегического партнерства между двумя странами.

ИА «Дунё».

## УЗЫ ДРУЖБЫ

### Пример для международного сообщества

Широкий жест Президента Узбекистана поможет спасти жизни тысяч афганцев

**В** афганском Хайратоне состоялась торжественная церемония передачи гуманитарного груза народу Афганистана.

Гуманитарная помощь общим весом более четырех тысяч тонн была доставлена в Афганистан в преддверии светлого праздника Ийд аль-Фитр, сообщила пресс-служба МИД нашей страны. Это — пшеница, мука, рис, кондитерская и консервированная продукция, одежда, товары первой необходимости, а также сто тысяч доз вакцины от коронавируса и ковид-тестов.

Выступивший на церемонии официальный представитель Временного правительства Афганистана Забиулла Муджхади от имени всего афганского народа выразил глубокую и искреннюю благодарность Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву за огромное внимание, поддержку и солидарность с афганским народом в это непростое для Афганистана время.

Особо отмечено, что именно глава Узбекистана вновь показал всему миру пример братского отношения к многонациональному народу Афганистана, данный шаг — наглядный пример для всего международного сообщества.

Отдельно подчеркнуто, что помощь доставлена в Афганистан накануне самого большого и почитаемого всеми мусульманами праздника — Ийд аль-Фитр.

— Это еще раз демонстрирует дружественный и поистине братский характер политики уважаемого Президента Узбекистана по отношению к афганскому народу, который, по сути, заново строит свое будущее, — отметил З. Муджхадид.

Губернатор провинции Балх Кудратилло Абу Хамза отметил своевременность и значимость гуманитарного содействия, его особую востребованность для всего народа страны.

— Широкий жест Президента Узбекистана поможет в буквальном смысле спасти жизни тысяч моих земляков, вдохнуть в них веру в завтрашний день, — сказал он. — По-моему, больше, чем уважаемый Шавкат Мирзиёев, для Афганистана не делает ни один глава иностранного государства. В свою очередь мы сделаем все от нас зависящее для обеспечения безопасности и стабильности на узбекско-афганской границе.

«Народное слово».



## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ХАШАР

### Плечом к плечу в масштабной акции

**П**о всей стране широко прошел всенародный благотворительный хашир под лозунгом «Благоустроенность махалли — процветание страны».

# Транспорту и логистике нужна трансформация

**С**остоялось заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма, посвященное работе, проводимой Министерством транспорта в Ферганской области.

На заседании заслушана информация руководства ведомства о работе министерства в прошлом году и первом квартале текущего года по развитию международных, межрегиональных транспортных коридоров, туристской инфраструктуры и привлечению инвестиций. К примеру, был проведен ремонт и реконструкция 1 549 километров автомобильных дорог на 471,9 миллиарда сумов. Запущены новые международные аэропорты, связывающие Фергану с рядом городов России и Турции.

Значительным шагом в модернизации транспортной системы региона стало внедрение модели инфраструктурного развития города Ферганы, предполагающей создание единой диспетчерской сети управления общественным транспортом и возможность безналичного расчета.

Совместно с соответствующими ведомствами приняты

меры по развитию международных, межрегиональных транспортных коридоров, туристской инфраструктуры и привлечению инвестиций. К примеру, был проведен ремонт и реконструкция 1 549 километров автомобильных дорог на 471,9 миллиарда сумов. Запущены новые международные аэропорты, связывающие Фергану с рядом городов России и Турции.

Значительным шагом в модернизации транспортной системы региона стало внедрение модели инфраструктурного развития города Ферганы, предполагающей создание единой диспетчерской сети управления общественным транспортом и возможность безналичного расчета.

Народные избранники критически оценили уровень привлечения прямых иностранных инвестиций в сферу транспорта и ло-

гистики. Из освоенных в прошлом году 296,1 миллиона долларов прямых иностранных инвестиций на сферу транспорта и логистики пришло лишь 1,1 миллиона долларов. По итогам первого квартала текущего года иностранных инвестиций в изучаемой сфере не было освоено совсем.

Необходимо совершенствовать международную договорно-правовую базу в сфере транспорта и логистики. Предложено изучить вопрос присоединения Узбекистана к ряду соглашений и конвенций, в частности к Соглашению страхового полиса по страхованию ответственности владельцев средств автотранспорта и других.

В ходе мероприятия обсуждены проблемы в деятельности иностранных и отечественных инвесторов, предприятий-экспортеров, связанных с транспортом и логистикой, своевременной компенсацией затрат на транспортировку при экспорте продукции. Подчеркнута важность установления надлежащего парламентского контроля и активного содействия со стороны членов Сената на местах, а также закрепления за инвестиционными проектами депутатов местных Кенгашей.

По итогам обсуждения принято соответствующее решение комитета.

Эвелина СИНОТОВА,  
«Народное слово».

# Плечом к плечу в масштабной акции

**1** → Также проведена работа по благоустройству территории в более пяти тысячах махаллей, населенных пунктов, многоэтажных зданий и домов, газаров, парков и детских площадок.

## Благоустройство и озеленение

Члены фракции демократической партии «Миллий тикланиши» Законодательной палаты Олий Мажлиса, выехав в округа, внесли вклад в озеленение и благоустройство жилых массивов и махаллей.

Побывали в домах около 250 граждан, оставшихся без родных и попечителей, престарелых и лиц с инвалидностью, оказали социальную помощь. Наряду с этим очищена территория свыше 400 махаллей, парков и объектов культурного наследия, мест поклонения.

Созвучно целям партии

Члены фракции СДП «Адолат» совместно с сотрудниками Центрального аппарата политсовета и областных и местных советов партии побывали в домах граждан, нуждающихся в социальной защите, одиноких престарелых и лиц с инвалидностью, помогли в улучшении их бытовых условий.

В рамках проекта партии «Одно рабочее место за месяц» 18 граждан из малообеспеченных семей из Каракалпакстана, Сырдарьинской, Самаркандской, Андижанской, Наманганской, Навоийской, Кашкадар-



рынской, Ташкентской областей и Ташкента трудоустроены.

По республике посажено 214 декоративных, 399 фруктовых деревьев. Также организован ряд акций, созвучных целям и лозунгам СДП «Адолат».

Навестить нуждающихся

На проведенном всенародном ха-шаре члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана, партицы и депутаты местных Кенгашей, побывали в социально уязвимых семьях, домах одиноких престарелых, граждан, нуждающихся в финансовой поддержке, оказали им помощь. В частности, 650 семьям переданы продовольственные продукты и одежда.

Также благоустроена территория 122 махаллей, 43 населенных пунктов, 76 многоэтажных зданий и 650 домов, газаров, семи парков, 18 кладбищ, 23 детских площадок.

## Сделать махалли краше

Члены фракции Экологической партии Узбекистана, также принял участие в благотворительном всенародном ха-шаре, внесли свою лепту в благоустройство и озеленение махаллей Яккасарайского и Мирабадского районов столицы, территорий схода граждан «Кадамжо», города Наманган, кладбища «Мавлоно», махалли «Гушсой» Ахангаранского района, ряда махаллей Нукусского района.

В ходе ха-шара посажены фруктовые и декоративные деревья, цветы, благоустроены махалли, вывезены бытовые отходы, организованы акции и мероприятия.

Парламентский информационный центр  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

## НС СООБЩЕНИЯ ИЗ РЕГИОНОВ

### Увеличивается золотой запас

**В** Тамдынском районе Навоийской области на открытых месторождениях «Балпантай» и «Тамдыбулак» рудника «Мурунтай» проведены первые взрывные работы.

По оценкам специалистов, запасы золотосодержащей руды составляют здесь более 40 миллионов тонн. Ежегодно на месторождениях будет добываться более трех миллионов тонн руды.

В рамках данного проекта, реализуемого АО «Навоийский горно-металлургический комбинат», будет создано более 650 рабочих мест. На объекты уже доставлены спецтехника и самосвалы грузоподъемностью 90 тонн, начаты вскрышные работы.

### От мебели до текстиля

**В** Выставочном центре «SOF-EXPO» Джамбайского района Самаркандской области прошла региональная межотраслевая промышленная ярмарка «Prom Pro Expo-2022».

В ее работе приняли участие около 200 представителей отраслей промышленности республики. Цель мероприятия — создание условий для реализации новых производственных проектов, модернизации действующих предприятий, расширения кооперационных связей.

Судя по представленной участниками продукции, в регионе динамично развиваются пищевая, металлургическая, электротехническая, мебельная и текстильная промышленность. В прошлом году предприятия области произвели товаров на 22,8 триллиона сумов.

### Пополнили парк техники

**В** Распоряжение Наманганского государственного унитарного предприятия «Тоза худуд» поступило более 20 единиц спецтехники для вывоза бытовых отходов.

Современные вспомогательные мусоровозы приобретены за счет средств, выделенных из Госбюджета согласно постановлению Президента. В 2021 году ГУП «Тоза худуд» закупило 22 единицы спецтехники на 13,7 миллиарда сумов.

Обновление и расширение материально-технической базы предприятия дадут возможность обеспечить свое временный вывоз мусора в областном центре и восьми районах региона.

«Народное слово».

### Ущерб — пять миллиардов

**В** Первом квартале нынешнего года за счет незаконного использования более 29 миллионов кубометров природного газа государству нанесен ущерб почти на 26 миллиардов сумов. Такой объем эквивалентен суточной потребности четырех миллионов домохозяйств.



Продолжая проверки, в апреле Министерство энергетики выявил еще 142 случая незаконного и нерационального использования природного газа общим объемом почти пять с половиной миллионов кубометров. Ущерб в результате хищений составил около пяти миллиардов сумов. Такого объема природного газа достаточно для обеспечения в течение суток полутора миллионов домохозяйств. Больше всего случаев воровства газа зафиксировано в Бухарской, Джалзакской, Наманганской и Андижанской областях. По всем обнаруженным случаям документы переданы в правоохранительные органы.

### Вторая жизнь промышленных отходов

**П**редприятиями АО «Узбекнефтегаз» в первом квартале реализовано свыше 780 тысяч тонн промышленных отходов для вторичного использования.

Наиболее эффективно налажена деятельность в этом направлении на Бухарском нефтеперерабатывающем заводе. Здесь сдано свыше 566 тонн производственных отходов более чем на 48 миллионов сумов. А Шуртанским газохимическим комплексом сдано более 213 тонн отходов производства. Они будут использованы в качестве сырья в производстве строительных материалов.

### «Умное» земледелие

**П**роект Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) и Министерства сельского хозяйства «Умное» земледелие для будущего поколения в корне меняет представление о том, какими должны быть современные теплицы, делая передовые технологии доступными для малых домохозяйств.

На сегодняшний день в ходе его реализации 20 семьям оказана помощь в модернизации и оптимизации теплиц в Андижанской, Наманганской и Ферганской областях. В основном поддержка оказана женщинам, семьям с низким уровнем дохода. Во всех теплицах были установлены современные системы капельного орошения, состоящие из насосов, фильтров, резервуаров для воды. Кроме того, были предоставлены приборы для определения уровня солености и кислотности воды.

### Тендер вызвал большой интерес

**О**бъявленный тендер для независимых производителей электроэнергии на строительство Гузарской солнечной фотоэлектрической станции (ФЭС) вызвал большой интерес у международных компаний. В ходе его первого этапа уже получено двенадцать предложений.

Проект реализуется министерствами энергетики, инвестиций и внешней торговли, финансов и Агентством по развитию государственно-частного партнерства при поддержке Азиатского банка развития. Он предусматривает возведение в Кашкадаргинской области солнечной ФЭС мощностью до 300 мегаватт.

### «Корейский городок» в Нурафшоне

**В** ближайшие годы в Ташкентской области планируется построить «корейский городок».

Согласно проекту, разработанному Узбекско-корейской бизнес-ассоциацией, к 2026 году намечено построить в Нурафшоне на 150 гектарах жилые дома на 1 200 квартир. Так же появится и



вся необходимая инфраструктура — детсады, школы, парк, спортивные площадки, гостиница, два торговых центра, конференц-центр. Кроме того, планируется открыть международный университет и коллеж пожарной охраны. Строительство обеспечит работой 1 800 человек. Прямые иностранные инвестиции в городок составят 500 миллионов долларов.

Подготовил  
Владимир БЫЕВ,  
«Народное слово».

## Активность плюс производительность

**Ц**ентр экономических исследований и реформ (ЦЭИР) опубликовал традиционный ежемесячный анализ деловой активности в регионах страны.

Проведенный мониторинг выявил рост по всем основным показателям, характеризующим бизнес-активность в регионах. Например, объем налоговых поступлений по Республике в первом квартале нынешнего года вырос, в том числе за счет экономической активности, на 17,4 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В первую тройку по соответствующему показателю вошли Ташкент, где рост составил 49 процентов, Бухарская область — на 42,4 процента и Ферганская — на 40,8 процента.

По данным Государственного таможенного комитета, объем экспорта товаров за указанные выше месяцы увеличился в целом

на 12,2 процента по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. Значительный рост показали в Кашкадаргинской области — на 63,4 процента, а также в Наманганской, где данный показатель составил 44,2 процента, и Ферганской — 38,1 процента. Увеличение объема экспорта обеспечено промышленными и продовольственными товарами, а также сельскохозяйственной и химической продукцией.

По сравнению с первым кварталом прошлого года наибольший рост объемов выданных кредитов, от которых во многом зависит активность предпринимателей, наблюдался в Андижанской области — на 83,5 процента. На 59,5 процента больше за указанный период выдано кредитов в Самаркандской области и на 26,3 процента — в Ферганской.

О росте бизнес-активности говорит и увеличение объема сде-

лок на Узбекской Республике в товарно-сырьевую бирже. За анализируемый период этот объем вырос на 43,8 процента. При этом в Ташкенте он практически удвоился — рост по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года составил 92,3 процента. Также заметная биржевая активность отмечена в Каракалпакстане — на 64,7 процента и Навоийской области — 62,7 процента.

За первые три месяца в Республике создано 49 923 субъекта предпринимательства. Из них без малого семь тысяч — в Ташкенте, 6 149 — в Самаркандской области, 4 702 новых субъекта предпринимательства появились в Ферганской, а в Ташкентской и Андижанской областях зарегистрировано соответственно 4 305 и 4 119 дебютантов.

Собир АЛИЕВ,  
«Народное слово».

## НС АГРАРНЫЙ СЕКТОР

### Без семян не жди урожая

**Д**ля получения хорошего урожая при посевной кампании огромное значение имеет качество семян. Многие из них сейчас закупаются за границей.

Чтобы сократить их импорт, а в дальнейшем полностью от него отказаться, при Центре развития семеноводства Министерства сельского хозяйства на массиве Олтин башох Галляярского района Джизакской области создано элитное семе-

новодческое хозяйство сои и масличных культур. Ему выделено более 512 тысяч гектаров земельной площади.

2 мая 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

НС ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## Уроки бравых мужчин

**Н**ациональная армия глазами молодежи — под таким девизом в регионах страны проходили военно-патриотические фестивали, «круглые столы», другие мероприятия.

Одно из них состоялось в историческом корпусе командования Центрального военного округа. Более 200 студентов вузов Самарканда здесь ознакомились с экспонатами, фотографиями и документами, рассказывающими о наших великих предках, подвиге народа в годы Второй мировой войны, нынешних армейских буднях.

Молодым людям интересно было узнать об условиях, созданных в национальной армии для военнослужащих и членов их семей.

В воинской части воздушно-десантных войск Восточного военного округа для ферганской молодежи был организован день открытых дверей. В нем приняли участие школьники и сотрудники Ферганской военной прокуратуры. Юноши и девушки побывали с военнослужащими, спросили об армейском быте, военной технике и вооружении, службе в десантных войсках.

Не остались безучастными и военные летчики. С группой ветеранов Вооруженных Сил воздушные асы посетили академический лицей Кар-

шинского инженерно-экономического института, где провели открытые уроки, посвященные истории и развитию Военно-воздушных сил Узбекистана, национальной армии.

Мероприятие, направленное на духовное воспитание молодежи, также прошло в Джаркурганском районе Сурхандарьинской области. В военно-патриотическом фестивале приняли участие военнослужащие Юго-западного особого военного округа, местные жители, учащиеся общеобразовательной школы № 36.

— Мы давно установили тесные связи с воинскими подразделениями военного округа. Защитники Родины часто бывают у нас в гостях, рассказывают о Вооруженных Силах, что повышает у молодых людей чувство патриотизма и интерес к службе в армии, — говорит директор школы Панджи Хайдаров. — В прошлом году трое наших выпускников поступили в высшие военные учебные заведения. Семеро старшеклассников также определились с выбором профессии. По окончании школы они мечтают стать офицерами.

Ребята рассказали, что активно занимаются спортом, готовятся к поступлению в военные вузы.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
«Народное слово».



Фото пресс-службы Минобороны.



НС НАУКА

## О математике — великие ученые

**В** Институте востоковедения имени Беруни Академии наук прошла презентация книги «Числа, книги и бесконечность» итальянского ученого Петро Джузеппе Фре.

Эта книга об истории математики, она знакомит читателя с ведущими личностями

ми в этой области — от Платона до Германа Вейля. Четвертая глава книги посвящена нашему соотечественнику, великому ученому-энциклопедисту, основоположнику алгебры Хорезми. В ней рассказывается о жизни и деятельности всемирно известного ученого.

## В норме ли билирубин?

**У**ченые Физико-технического института Академии наук создали мобильный аппарат, способный за короткое время безреагентным методом оценить общее количество билирубина в крови.

Его применение в семейных клиниках и мобильных лабораториях позволит быстро диагностировать работоспособность печени.

Устройство небольшого размера легко использовать в полевых условиях. Ре-

зультаты по определению билирубина в крови можно получить быстро, без реагентов, дополнительных химиков. Небольшие батареи питания обеспечивают его использование вне клиник. Мобильное устройство позволяет сохранять до ста результатов измерений.

Подготовила  
Ирина СЕРЫХ,  
«Народное слово».

НС ГОСУСЛУГИ

## Единые регламенты в строительстве

**В**сю информацию по сносу домостроений теперь можно получать дистанционно.

20 апреля текущего года принят постановление правительства «Об утверждении единых административных строительных регламентов в сфере строительства».

К их числу относятся согласование изменений внешнего вида зданий и сооружений, выдача разрешений на проектирование, реконструкцию, изменение специализа-

ции зданий и сооружений и строительство дополнительных зданий и сооружений на своей территории.

При необходимости можно воспользоваться и услугами разработки архитектурно-планировочного задания, согласования проектно-сметной документации, регистрации объекта для начала строительно-монтажных работ, выдачи разрешения на использование объекта, на котором завершены строительно-монтажные работы, а

также справок о том, была ли недвижимость повреждена или нет.

Для получения справки о зданиях и жилых помещениях, подвергшихся сносу, можно обратиться в центры госуслуг или отправить соответствующее заявление через ЕПИГУ. Справка оформляется в течение трех рабочих дней и направляется на электронный адрес заявителя с уведомлением об этом.

Гули ЭШМАТОВА,  
«Народное слово».

НС АВТОСПОРТ

## На старте юные гонщики

**В** Учурганском районе Наманганской области состоялся юношеский чемпионат Узбекистана по картингу.

Заезды гонщиков из регионов и столицы проходили в разных возрастных категориях. Среди самых юных участников победителем стал Сергей Степин из Ташкента. В остальных классах первыми финишировали наманганский картингист Абубакр Кодиржонов, Исмоил Сайдов из Ферганы и столичный гонщик Эланш Талибов.

В общекомандном зачете на высшую степень пьедестала поднялась команда Наманганской области, второе и третье места, соответственно, заняли спортивные коллективы Ташкентской и Сырдарьинской областей.

В турнире принимали участие и девушки, увлекающиеся автоспортом. Ведущая картингистка страны Кристина Шипкова составила серьезную конкуренцию юношам. В двух заездах она была лидером гонки. В третьем по техническим причинам не смогла выехать на старта, став в итоге серебряным призером.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,  
«Народное слово».



НС ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

## «Бабурнаме» — памятник литературы

На электронных порталах ряда азербайджанских газет опубликованы статьи, посвященные творчеству великого узбекского поэта и мыслителя Захириддину Мухаммаду Бабуру.

Отмечается, что знаменитое произведение «Бабурнаме», принесшее Бабуру мировую известность, не только остается предметом гордости узбекской литературы и культуры, но и является уникальным памятником всей тюркской культуры. Это огромный энциклопедический источник, веками привлекавший к себе внимание востоковедов и историков всего мира. Большой интерес представляет бакинская копия «Бабурнаме», сохранившаяся в скровищницах разных рукописей мира.

## «Озарение»

— так называли художники выставку, открывшуюся в Международном караван-сарайе культуры Икуо Хираямы.

В экспозиции представлено около 60 живописных работ. В основном это пейзажи, натюрморты, произведения на историческую тему, в жанре восточного романтизма. У каждого из живописцев за плечами участие в международных и республиканских выставках. Работы творцов хранятся в частных коллекциях Узбекистана и зарубежных стран.

## Признаны поддельными

Инспекция по охране культурного наследия при Кабинете Министров и Агентство культурного наследия изучили фонд Государственного музея-заповедника «Иchan-калья» в Хиве.

В ходе исследования выявлено, что в общей сложности 101 музейный предмет не соответствует описаниям приходной книги по размеру, материалу, стилю обработки и времени создания. Также отсутствуют документы, подтверждающие внесение изменений в характеристики отдельных экспонатов. По результатам проверки материалы переданы в Генеральную прокуратуру для правовой оценки.

Подготовила  
Джакон НОДИРОВА,  
«Народное слово».

НС СИТУАЦИЯ

## Нешуточная борьба с термитами

33

историческим памятникам в «Иchan-калье» нанесли серьезный ущерб термиты.

Об этом на брифинге сообщил директор Института зоологии Бахтиёр Холматов. В результате глобального изменения климата, повышения температуры и антропогенных факторов термиты мигрируют из естественных мест обитания, атакуя живые массивы и памятники истории и культуры, нанося серьезный ущерб деревянным постройкам.

По данным специалистов, ежегодный ущерб от термитов оценивается в 40 миллиардов долларов в мире. Насекомые наносят непоправимый вред дереву и строительным материалам. В негодность приходят сооружения с разъёмами по дереву, являющиеся шедевром уникального творчества народа.

В настоящее время в мире насчитывается около трех тысяч видов термитов, два из которых выявлены в Узбекистане — это туркестанский и большой каспийский терmit. Они находят все большее распространение во всех регионах. Их вредоносная деятельность установлена в населенных пунктах — 18 958 случаев, на культурно-исторических памятниках — 46 случаев, соци-



## Акцент

Больше всего поражены термитами земли Каракалпакстана, Хорезмской, Кашкадарьинской, Сурхандарьинской, Навоийской и Самаркандской областей. Всеядные насекомые серьезно повредили 33 памятника истории во включенном в Список всемирного наследия ЮНЕСКО древнем комплексе «Иchan-калья».

альных объектах — 98 случаев и объектах стратегического значения — 15 случаев. Они обнаружены в зонах полей и пустынь, на кладбищах и других отдаленных территориях общей площадью 1 082 гектара.

Больше всего поражены термитами земли Каракалпакстана, Хорезмской, Кашкадарьинской, Сурхандарьинской, Навоийской и Самаркандской областей. Всеядные насекомые серьезно повредили 33 памятника истории во включенном в Список всемирного наследия ЮНЕСКО древнем комплексе «Иchan-калья». Это, в частности, музей Джума-мечеть, мавзолей Паҳлавана Махмуда и другие. Кроме того, территория одной из буддийских святынь I—III веков — Фаязтепе, расположенной в Термезском районе Сурхандарьи, полностью заселена термитами. Под угрозой оказались исторические памятники Аль-Хаким Ат-Термези в Сурхандарье, мечети Ҳазрат Имам — в Кашкадарье, усыпальница Имама Ҳасан-Хусан в Навои и комплекс Миздахкан — в Каракалпакстане.

Для борьбы с насекомыми при Институте зоологии АН создан республиканский центр. Его специалистами проведены научно-практические исследования по подготовке и развитию эффективных методов уничтожения термитов. В центре произведено около 180 тысяч ядовитых приманок, которые за период 2014—2021 годов установлены в большей части мест обнаружения вредоносных насекомых. Данная мера оказалась эффективной в истреблении термитов.

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
«Народное слово».

## Позиция

## Как ликвидировать энергодефицит

Предоставлены широкие возможности для участия частного сектора в производстве электроэнергии. За последние три года на условиях государственно-частного партнерства введено в эксплуатацию пять электростанций общей мощностью более 1 000 МВт. Объем привлеченных иностранных инвестиций превысил миллиард долларов. В настоящее время строятся еще 19 электростанций мощностью 9 000 МВт. Их общая стоимость составляет более десяти миллиардов долларов.

## Задачи, определенные в Стратегии

В Стратегии развития нового Узбекистана прописана «энергетическая революция». К 2026 году суммарная мощность солнечных и ветряных электростанций достигнет 8 000 МВт. По данным Минэнерго, будет разработана программа по расширению и поддержке использования возобновляемых источников энергии. В соответствии с ней будет построено восемь ветряных электростанций общей мощностью 4 000 МВт. В частности, в 2023–2024 годах — четыре ВЭС общей мощностью 1 600 МВт в Республике Каракалпакстан, Бухарской и Навоийской областях, в 2025–2026 годах — четыре ВЭС общей мощностью 2 400 МВт. Пустят в эксплуатацию солнечные фотоэлектрические станции общей мощностью 4 000 МВт. В 2023 году в Навоийской, Джизакской, Самаркандской и Сурхандарьинской областях начнут работать четыре солнечные фотоэлектрические станции общей мощностью 1 100 МВт, в 2024 году — в Бухарской, Наманганской, Хорезмской, Кашкадарьинской и Ферганской областях пять солнечных фотоэлектрических станций общей мощностью 900 МВт и в 2025–2026 годах в республике будут работать солнечные фотоэлектрические станции мощностью 800 МВт.

Разрабатывается система контроля за использованием возобновляемых источников энергии. Развитие как традиционных, так и альтернативных видов энергии — единственный путь вперед для Узбекистана. Без него система не сможет решить проблемы. На ближайшую перспективу четко обозначена концепция электроснабжения на 2020–2030 годы, а также цели, которые необходимо достичь в ближайшее время. Этот стратегический документ отвечает на вопрос, как ликвидировать энергодефицит в нашей стране. Концепция предусматривает увеличение доли возобновляемых источников энергии (ВИЭ) в генерации электроэнергии в стране до 11 процентов к 2030 году. Из них доля солнечной энергии должна составлять пять процентов, ветряной — три процента и гидроэнергии — 3,8 процента. Эти задачи выполняются поэтапно.

## ФЕСТИВАЛИ

## Лекарство для души

Завершился Международный фестиваль танца «Лазги»

**«Л**азги» — танец любви и души», «Лазги» — самый солнечный и зажигательный танец в мире», «Лазги покоряет сердца», «Слушая звуки «Лазги», ноги сами пускаются в пляс», «Лазги» — это лекарство для души». Нет конца эпитетам хорезмского танца «Лазги».

На протяжении веков Хорезм вносил значительный вклад в развитие духовной и материальной культуры человечества. Возникновение этого чуда художественного искусства, созданного нашим народом, насчитывает три тысячелетия. Об этом рассказывают разные мифы и легенды.

В этом году в Хорезме прошел первый Международный фестиваль танца «Лазги». В нем приняли участие представители сфе-

ры культуры и искусства из ряда зарубежных стран и регионов Узбекистана. В рамках красочного фестиваля на территории комплекса «Ичан-калья» были организованы выставки об истории танцевального искусства, национальных костюмов, произведений изобразительного и прикладного искусства, скульптуры, ремесленничества.

Проходила и книжная ярмарка. В гостинице «Фаронов» в Хиве состоялась пресс-конференция, посвященная Международному фестивалю танца «Лазги». В рамках мероприятия была организована международная научно-практическая конференция «Роль узбекского национального танца в мировом танцевальном искусстве», в которой приняли участие мастера танца, музыканты и искусствоведы, известные арти-



начались в 2000-х годах. Процесс был очень медленным и фрагментарным, и большая часть проектов и идей осталась на бумаге. Проблемы с электроснабжением в Узбекистане существовали, и довольно серьезные, открыто говорить о том, что они являются препятствием для промышленного развития и экономического роста, было не принято.

Чтобы признать проблему, нужна была политическая воля. В период президентства Шавкат Мирзиёева ситуация коренным образом изменилась. На государственном уровне было признано, что страна живет в состоянии дефицита электроэнергии. Началась разработка комплексной программы по модернизации энергетической отрасли. Наконец, в 2019 году принятая вышеупомянутая концепция. Можно сказать, что этот документ заложил основу политики Узбекистана по диверсификации источников энергообеспечения.

Еще одна особенность. Переход на солнечную и ветровую генерацию начинается с создания инфраструктуры. Это нешуточное дело. «Зеленая» энергетика — очень дорогая отрасль. До 2017 года Узбекистан не был открытой страной для мира, как сейчас. Отрасли экономики находились под жестким контролем государства. В таких условиях было сложно привлечь иностранных партнеров для крупных инфраструктурных проектов и предлагать им выгодные условия. Инвесторы боялись с нами работать. Теперь государство поощряет вложение средств предпринимателями в возобновляемые источники энергии. В Узбекистане действуют налоговые льготы на строительство фотоэлектрических и гидроэлектростанций, ветрогенераторов. Неслучайно десятки иностранных компаний выражают свое согласие на участие в тендерах, объявляемых в этой сфере.

В настоящее время даже домохозяйствам разрешено строить малые ГЭС для собственных нужд. Еще одним революционным решением в этом плане является то, что граждане заключают прямой договор с заинтересованными предприятиями и организациями на выработку избыточной электроэнергии, вырабатываемой на частных мини-ГЭС. Гарантировано не

только бесперебойное электроснабжение населения, но и возможность зарабатывать на этом.

## Гарантия устойчивого развития

Атомная энергетика занимает третье место в мире по производству электроэнергии. Безопасность, экология, экономическая эффективность и социальный фактор — эти четыре аспекта составляют основу атомной энергетики.

В Узбекистане также инициирован проект строительства первой атомной электростанции. Необходимо реализовать его, что не только принесет большую пользу экономике, но и сэкономит природные ресурсы.

Обратимся к цифрам. Дефицит электроэнергии в Узбекистане составляет шесть-семь миллиардов кВт в год, или 10–15 процентов. Через восемь лет годовая потребность достигнет 110–112 миллиардов кВт. Это серьезный всплеск. Государство несет ответственность за ликвидацию дефицита энергии. Задача должна быть выполнена к 2030 году.

Следует отметить, что пока ни одна страна в мире не защищается от определенном виде энер-

тильонов людей, показал мир, что существуют серьезные естественные ограничения на использование «зеленой» энергии.

Невозможно согласиться с некоторыми критическими замечаниями в отношении строительства атомной электростанции. АЭС способна работать непрерывно в течение всего года. Не придется везти сырье из-за границы. Узбекистан богат запасами урана. Этот фактор снижает стоимость электроэнергии. В результате в перспективе доля атомной энергетики в энергобалансе страны может достичь 30 процентов.

В прошлом году Узбекистан объявил, что идет по пути «зеленения» энергетики, больше внимания уделяя возобновляемым источникам. Экологические проблемы разного масштаба при наших природно-климатических условиях побуждают нас к этому. Узбекистан, заботящийся о будущем своего поколения, стремится к «зеленению».

Все поставленные в концепции задачи будут выполнены своевременно и в полном объеме. Не менее важен и вопрос энергосбережения. Узбекистан имеет один из самых высоких показателей потребления электроэнергии в мире. Пока этот фактор не будет устра-

## Акцент

Ни в коем случае нельзя всецело полагаться на альтернативные источники энергии. Человечество не застраховано от стихийных бедствий. Блэкуаут в Японии в 2018 году и американском штате Техас в 2020 году, полностью отключивший электроснабжение миллионов людей, показал мир, что существуют серьезные естественные ограничения на использование «зеленой» энергии.

Гибли, ни одна из них не может полагаться только на возобновляемые источники. Насколько важны для Узбекистана источники солнечной, ветровой, гидроэнергии и теплоэлектростанций, настолько важна и атомная энергетика.

Преодолеть эту ситуацию поможет диверсификация источников генерации. В Узбекистане также невозможно строительство крупных гидроэлектростанций — по территории республики протекают только две крупные реки. Это означает, что наш потенциал в гидроэнергетике ограничен географически. Значит, имеет смысл использовать все аспекты энергетической системы.

Ни в коем случае нельзя всецело полагаться на альтернативные источники энергии. Человечество не застраховано от стихийных бедствий. Блэкуаут в Японии в 2018 году и американском штате Техас в 2020 году, полностью отключивший электроснабжение

и увеличение выработки электроэнергии не даст ожидаемых результатов. Модернизация энергосистемы Узбекистана должна сопровождаться процессом технологической модернизации производства. Только таким образом быстрее достигнем цели.

Проводимые реформы в сфере энергетики, инициированные Президентом, обеспечивают бесперебойное электроснабжение населения и предприятий, позволят нашей молодежи конкурировать со специалистами из развитых стран, развивать промышленность, а также создадут возможность экспорттировать электрическую мощность в соседние государства в большом объеме.

**Садрдин ТУРАБДЖАНОВ,**  
ректор Ташкентского  
государственного технического  
университета имени Ислама Каримова  
доктор технических наук,  
профессор.

## НС НАСЛЕДИЕ

## О легендарном Коране Усмана

**В** дни священного месяца Рамадан презентован документальный фильм «Возвращение Корана Усмана».

В ленте рассказывается уникальная история древнего мусхара Усмана. Обстоятельства отправки редкого священного манускрипта в Россию в конце XIX века, а также его нахождения в Императорской библиотеке в Санкт-Петербурге, последующей передачи в музей в Уфе, затем возвращение Корана Усмана в Узбекистан в 1923 году.

Как известно, сотни тысяч мусульман и туристов со всего мира ежегодно приезжают в Ташкент, чтобы увидеть Коран, который включен в список ЮНЕСКО «Память мира».

## Андижанской польке — 100 лет

**В** связи со 100-летним юбилеем этого танца и 65-летием одноименного ансамбля в регионе объявлен Месяц андижанской польки.

В течение месяца члены ансамблей и флешисты пройдут в общественных местах, в том числе в гостиницах, магазинах, на авто- и железнодорожных вокзалах, транспорте. Такая пропаганда знаменитого танца — не только дань уважения национальным традициям, но и физическая разминка в перерывах от работы.

Подготовила  
Ирина МИРНАЯ,  
«Народное слово».

## НС ПАНДЕМИЯ: ОБЗОР

## Обнадеживающая динамика

**Н**а 1 мая в нашей стране зафиксировано 238 596 случаев заражения коронавирусом. За последний день заболело 19 человек.

Показатель суточной заболеваемости в апреле в общем демонстрировал положительную тенденцию. Были дни, когда она составляла десять, во семьи или семьи заразившихся, но потом это число возрастало до 20 или 30 человек.

Но успехи в данном направлении налицо. Думается, это результат в том числе успешной вакцинации. По сведениям Минздрава, к концу апреля всего использовано более 51,6 миллиона доз вакцин. Из них привиты первой дозой составили свыше 20,2 миллиона человек, второй — 16,2 миллиона, третьей и бустерными дозами — 15 миллионов. Показатель вакцинации первой дозой составил 94,4 процента по отношению к запланированным для иммунизации слоям населения.

**Акцент**

В дни Рамазан хайата и дополнительные выходные медицинские учреждения республики будут работать круглосуточно. В эти дни более 40 тысяч медиков страны станут обслуживать население в семейных поликлиниках, во всех больницах, специализированных медицинских центрах. Это преданность своему делу, и, безусловно, настоящий подвиг.

С 1 марта нынешнего года в республике, по данным Минздрава, не зафиксировано ни одного летального исхода. Подтвержденных случаев полночь излечения от вируса — 236 670. В активной фазе болезни находятся 289 человек, из них 23 в критическом состоянии.

В дни Рамазан хайата и дополнительные выходные медицинские учреждения республики будут работать круглосуточно. В эти дни более 40 тысяч медиков страны станут обслуживать население в семейных поликлиниках, во всех больницах, специализированных медицинских центрах. Это преданность своему делу, и, безусловно, настоящий подвиг.

Между тем, по данным университета Джонса Хопкинса, количество случаев заражения коронавирусом в мире с начала пандемии превысило 513,3 миллиона человек. За последние сутки в Корее заболело 37 тысяч, в Австралии — свыше 32 тысяч, Японии — 26 тысяч.

Многие страны накрывают стелс-омикрон, или «невидимка», потому что стандартные ПЦР-тесты его не идентифицируют. По мнению иммунологов, он может быть опасен при бессимптомном течении. У пациентов — особенно у тех, кто был привит или переболел, — появляются недомогания. В их числе тошнота, головные боли, туман в голове и общая слабость.

**Эльдор САТТОРОВ,**  
корр. УзА.  
«Народное слово».



Фото УзА

На мероприятии объявили и победителей международного танцевального конкурса. Узбекская танцовица Дилюна Артикова выиграла Гран-при и получила семь тысяч долларов. В номинации «Лучший танцевальный ансамбль» первое место занял танцевальный ансамбль «Тумор» Государственно-академического Большого театра Узбекистана имени Алишера Навои. Шерзод Кенжабаев из Узбекистана и Гульнура Касымбек из Казахстана заняли первые места в номинации «Лучший солист». Первое место в номинации «Лучший танец» занял болгарский танцевальный коллектив «Пирин».

Международный фестиваль танца «Лазги», подаривший участникам настоящий праздник искусства и культуры, завершился.

**Ахмаджон ШОКИРОВ,**  
корр. УзА.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон информации 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА  
Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ  
Итог по УзА: 21.50 Подписано в 23.10

Халқ сўзи  
Народное слово